

快报记者 鹿伟在玄武门为你报道

记者随机抽出8位市民“绿评员”

地铁三号线“绿评”明天举行,共25人参评

备受关注的南京地铁三号线“移树风波”又有新进展。记者昨天从市住建委获悉,明天地铁三号线“绿评”将举行。届时将有25名参评人员参与,包括4位人大代表、4位政协委员、9位专家、8位市民代表。他们将采取查询工程相关资料、听取工程建设及树木移植保护方案的汇报、实际勘探等方式进行综合性评价,并且向建设单位出具评估意见。据悉,这将成为南京“绿评”制度的首个案例。



“绿评”第一例

1. 今天,参评人员去地铁三号线工地考察。
2. 明天,参评人员组成咨询小组,投票选出一位组长,就工程设计方案、移植保护方案等进行“绿评”。
3. 咨询小组将评估意见反馈给建设单位进行完善。
4. 建设单位向城市绿化行政主管部门(地铁三号线主要为市城管局)申请树木移植许可。
5. 审查符合要求后对树木移植保护方案进行公示,再进行行政审批。

IC供图

记者抽出8位市民代表

近日,南京市住建委正式公布了“绿评市民库”首批入选名单,共计111人。地铁三号线“绿评”参评人员中的市民代表就是从其中随机抽取的。

如何从100多位市民代表中选出8位呢?市住建委想了个办法,邀请媒体参与整个抽取的过程。昨天下午,记者来到了市环境综合整治指挥部办公室,只见室内的大屏幕上在不断滚动市民代表的代码。“可以一次抽取8位,也可以一次抽取一位。”在征求了媒体记者的意见后,大家决定采取一次抽取一位市民代表的方式。

值得一提的是,这次随机抽取来自不同媒体的8位记者每人抽出一位“绿评员”。巧合的是,被抽取到的8位市民代表分别为4男4女,并且均是从事不同的行业。

随后,住建委的人便开始一一打电话确认这些市民代表是否有时间来参加“绿评”。“您好,我是住建委的工作人员,您被选中参与地铁三号线‘绿评’了……”据悉,三位市民代表由于时间原因不能前来参与“绿评”,于是又重新随机抽取了3位

市民代表。最终确定的名单如下:郑红、李海燕、皇甫春成、丁丽萍、袁立平、姜晶晶、宋歌、姚永健。

有啥建议?看完现场再说

记者了解到,最终确定的市民代表名单中,有从事旅游园林工作的退休公务员,有专业工作与绿化相关的公司职员,也有工作与此毫无关联,但却一直在关心地铁移树让路风波的市民,以及对移树颇有经验的市民。

“我比较喜欢植物,也一直在关心移树的事。”在中科院南京土壤研究所工作的宋歌坦言,自己当初路过南图时,看到法桐被移走了,心里挺难过的。看到市住建委在征集市民代表参与“绿评”时,就积极报了名。至于到时会提什么建议,宋歌表示,现在还没确定,需要去现场看看,了解具体的情况后,才能提出理性的、有建设性意义的意见和建议。

与宋歌一样想法的还有皇甫春成。学土木工程出身,现在从事绿化工程,按理说皇甫春成应该是这方面的“专家”,但他却谦虚地表示,还需要去现场看看,大致了解一下方案的内容后才能提出自己的建议。“现在我能说的就是,希望政府在搞规划

建设时,能处理好城市发展与生态保护的关系,如果需要移树的话,能不能尽快地将绿色再还原回来,把绿色补回来。”

南京市民郑红对南京的一草一木有着很深的感情。接到住建委的确认电话后,郑红有点小意外,“没想到住建委这么认真地搞‘绿评’工作,还以为只是个噱头。”同样,郑红的建议还在酝酿中,但宗旨早已确定,“保护树木,尽量让它们能留在市区。”

合理性建议都将被吸纳

那么市民代表的意见多大程度上会被吸纳?“‘绿评’参评人员合理的意见建议都将被吸纳,我们将综合平衡城市发展和环境保护之间的关系。”市住建委主任助理何金雪说,市民代表的建议分量很重,“在绿评小组里,热心市民的权利与专家、人大代表、政协委员是相同的。”

“专家主要是园林、工程结构、交通、建筑等方面的。”何金雪表示,目前他们正在积极与人大代表、政协委员、专家等联系,以确定他们能否出席地铁三号线的“绿评”工作。记者了解到,专家中不乏全国有名的园林专家。

快报记者 项风华在中山北路为你报道

涨多少工钱,保姆自己说了算

家政服务也该有个指导价

上周,上海公布2011年一季度家政服务员的工资指导价,让南京一些为了保姆工资而纠结的雇主“羡慕”不已。“今年南京家政服务员的工资可以说是月月涨,这个价格已经让人看不懂了,没有标准,我们和中介公司‘砍价’也犯难。”市民谢女士的预产期在6月份,最近忙着找月嫂,一打听行情,有的公司月嫂喊价3500元起步,有的则是少于4000元免谈。

保姆晒工资,回家喊涨价

不少雇主觉得,今年保姆工资涨得让人吃不消。仁恒翠竹园的肖女士说,去年下半年,她请了个阿姨帮着带1岁的女儿,月薪1800元,过年前,她主动给阿姨加了200元工资,结果清明节后,阿姨吵着要加工资。“阿姨们抱着孩子在楼下晒太阳,见面一聊就是比工资,回来就‘暗示’我说,她工资低了,还有谁家送的东西多,谁家又给超市购物券了。”肖女士说,没办法她只得在小区业主论坛里发帖:“拜托那些有钱的邻居们,保密一下,让自家的保姆别出去说工资了!”

市民朱女士反映,她想找个住家保姆带6个月大的孩子,向朋友打听市场行情,月薪大概在2000元。岂料,打了好几个中介电话后,都说2000元没人肯做,清明节后的行情是2500-3000元。

“今年住家保姆薪水比去年整整涨了500元,虽说价格是随行就市,但凭什么依据涨、该涨多少,好像没有‘谱儿’!”朱女士感叹,她的工资每月才4000元,一年才加一次薪,而现在保姆基本是月月加薪,她们拿的还是净收入。

中介:我们也管不住

南京一家月嫂中介公司的楚经理向记者直言,其实他们也很担心价格老是变动会影响公司的信誉,但是他们中介对于月嫂、保姆等家政从业人员的掌控力较弱,保姆之间又爱攀比,市场一旦紧俏,价格基本都由保姆自己定。

“目前有着七八年工作经验的金牌月嫂月薪是4580元,而一些刚拿到上岗证的阿姨,也向雇主要这个价,我们不同意,她们就出去接私活。而雇主也很茫然,不知到底该给阿姨多少工钱,很多阿姨往往干一段时间就要求加工资,否则说走就走。由于现在找一个顺心的保姆不易,很多雇主往往尽量满足保姆的要求。”

保姆工资将与“证”挂钩

上周,上海市家庭服务业行业协会最新发布了2011年第一季度家政服务员工资指导价,指导价位分为高、中和低三档。其实,江苏省家庭服务业协会在2008年曾出台过类似的指导价,比如带小孩的保姆1200元/月;钟点工每天上门一小时,一个月280元……但该指导价的影响力有限,协会指导价只对其100家会员单位具有指导和约束力,而仅南京的家政公司就有1000多家,全省有一万多家。

昨天,省家服办有关负责人透露,江苏省人社厅等有关部门将牵头指导省家庭服务业协会重新建立家政行业薪水参考价指导体系,每年向社会发布保姆、钟点工、护工等薪水参考价,让从业者的工资与工作经验和资格证书挂钩,并出台扶持和规范家政服务行业等一系列配套政策。

ICBC 中国工商银行

您身边的银行 可信赖的银行

存管选工行 银证新体验

2011年3月1日至2011年6月30日,个人客户注册工行第三方存管,可体验工行多重优惠增值服务。

◆ 开户优惠

新开牡丹灵通卡免工本费、首年年费,赠送三个月工银信使;同时注册个人网上银行,赠送U盾一枚。

◆ 开户赠礼

开户即赠送价值20元的开户礼一份;活动结束后,新开户客户证券端资产达到5万元(含)以上的,可兑换不同档次积分礼一份(每位客户限兑一次)。兑换标准如下:

客户证券端资产	兑换积分礼品价值
5-20万元(含)	50元
20-50万元(含)	100元
50-100万元(含)	200元
100万元以上	500元

◆ 理财抽奖

新开户客户活动期间参与工行“灵通快线”短期理财产品交易一次以上的,可在活动结束后参加工行组织的“理财赢大奖”抽奖活动,有机会赢取幸运大奖、奖项设置:

奖项	数量	奖品
一等奖	3	如意金条(20克)一枚
二等奖	6	吉祥如意金条(10克)一枚
三等奖	12	100克兔年银章一枚

网站 www.icbc.com.cn 服务热线 95588

工行江苏省分行营业部
活动详细情况请向各网点咨询